
       SAMAGRA PLUS
ANNUAL EXAMINATION  2024-25 

PRACTICE QUESTION PAPER
CHEMISTRY

  Time :1.30 Hrs       STD IX                 Score : 40

1 മുതൽ 5 വരെ
 ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഏരെതങ്കിലും നോരെലണ്ണത്തിന് ഉത്ത
രെമഴുതുക.   1 
സച്കോർ വീതം (4 x 1 =4)

1. ആധുനിക ആവർത്തന നിയമമനുസരിച്്ച മൂലകങ്ങളുടെ� രാസഗുണങ്ങളും 1 
ഭൗതികഗുണങ്ങളും അവയുടെ� ------- ടെ# ആവർത്തനഫലങ്ങളാണ്.                                              

2. താടെ&തന്നിരിക്കുന്നതിൽ സമീകൃതസമവാക്യം ഏത്? 1

a. Mg + O2   → MgO b. Mg + O2   → 2MgO

c. 2Mg + O2   → MgO d. 2Mg + O2   → 2MgO

3.  NaCl + AgNO3   → AgCl + NaNO3  ഇത് ഏത് തരം രാസപ്ര>വർത്തനമാണ്? 1

a. സംയയാജന രാസപ്ര>വർത്തനം b. വിഘ�ന രാസപ്ര>വർത്തനം

c. ആയBശ രാസപ്ര>വർത്തനം d. B്വിവിഘ�ന രാസപ്ര>വർത്തനം

4. >   ഞ്ചസാര ലായനിടെയസംബന്ധിച്ച ശരിയായ പ്ര>സ്താവന ഏത്? 1

a. ഏകാത്മക മിപ്രശിതം ആണ്. b. ഇത് ഖരലായനി ആണ്

c. ഇതിടെല ലായകം ഖരം ആണ് d. ഇത് എയLാ&ും ഒരു >ൂരിത ലായനി ആണ്

5. നൈനപ്ര�ജൻ നൈRഓക് നൈസR്  മ&ടെവള്ളത്തിൽ ലയിക്കുയUാൾ ------------ ലഭിക്കുന്നു. 1

6 മുതൽ 10 വരെ
 ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഏരെതങ്കിലും നോരെലണ്ണത്തിന് ഉത്ത
രെമഴുതുക.    2 
സച്കോർ വീതം . (4 x 2 =8)

6.  Al  ടെ# ഓർബിറ്്റ ഇലക് യപ്ര�ാൺ വിന്യാസം ചിപ്രതീകരിക്കുക. 2
7.  Mg  (അയറ്റാമിക നUർ 12) ഇലക് യപ്ര�ാൺവിന്യാസം എ&ുതുക. 2
     ഇത് >ീരിയയാRിക് യ�ബിളിൽ ഏത് പ്രഗൂLിലും >ീരിയRിലും ഉൾടെL�ുന്നു എന്്ന      

കടെ_ത്തുക.
8. അയമാണിയം യaാനൈbRിടെ#യും യസാRിയം നൈcയപ്രRാക്നൈസRിടെ#യും ലായനികൾ 
ഒരു ടെ�സ്്റ്റ �്യൂബിൽ എ�ുത്്ത ചൂ�ാക്കുന്നു. 2
     a. ഏത് വാതകമാണ് ഉത്>ാBിLിക്കുന്നത്?                                                                                               
     b. താ>നില വർദ്ധിക്കുയUാൾ ഒരു രാസപ്ര>വർത്തനത്തിടെ# നിരക്്ക വർദ്ധിക്കുന്നത്  

എന്തുടെകാ_്?
9. ടെ>ാട്ടാസ്യം ടെ>ർമാംഗയനറ്്റ ഒരു യബായിലിംഗ് �്യൂബിൽ ചൂ�ാക്കുന്നു. 2
     a.  എരിയുന്ന ഒരു തീടെLട്ടിടെക്കാള്ളി യബായിലിംഗ് �്യൂബിടെ# ഉള്ളിയലക്്ക ക�ത്തി 

ടെവക്കുന്നു. എന്്ത സംഭവിക്കും?                                                                                                          
     b. ഏത് വാതകമാണ് ഉത്>ാBിLിച്ചത്?

27

13
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10.  അയരാമാറ്റിക് നൈcയപ്രRാകാർബണിന് ഒരു ഉBാcരണം എ&ുതുക. 2
       ഇതിടെ# തന്മാപ്രതാസൂപ്രതം എ&ുതുക.                 

11 മുതൽ 15  ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഏരെതങ്കിലും നോരെലണ്ണത്തിന് ഉത്ത
രെമഴുതുക. 3 സച്കോർ 
വീതം .   (4 x 3 =12)

11. P, Q, R എന്നീ മൂലകങ്ങളുടെ� ഇലയപ്രpാൺ വിന്യാസം താടെ& ടെകാ�ുത്തിരിക്കുന്നു. (ചിഹ്നങ്ങൾ 
യഥാർത്ഥമല്ല)                                                                                                                                  

P – 2,8,6                                 Q – 2,8,1 R – 2,8,8                                                                 
    a ഇവയിൽ ഏറ്റവും സ്ഥിരതയുള്ള മൂലകം ഏതാണ്? 1
   b.  P, Q എന്നീ മൂലകങ്ങളുടെ� വാലൻസികൾ എടെന്താടെക്കയാണ്? 1
   c.  P, Q എന്നിവ കൂ�ിയച്ചരുയUാൾ ഉ_ാകുന്ന സംയുക്തത്തിടെ# രാസസൂപ്രതം എ&ുതുക. 1

                                                                                                                                                                      
12. C + 4HNO3 →  2H 2O + CO2 + 4NO2

      i)ഈ രാസസമവാക്യത്തിൽ കാർബണിടെ# ഓക്സിയRഷൻ നUർ കടെ_ത്തി 
അ�യാളടെL�ുത്തുക. 1
      ii) കാർബൺ ഓക്സീകരണ ആയണാ നിയരാക്സീകരണമായണാ സംഭവിക്കുന്നത്? 1    
      iii) ഈ രാസപ്ര>വർത്തനത്തിടെല ഓക്സീകാരി ഏത്? 1

13.   ലയബാbട്ടbിയിൽ യaാbിൻ വാതകം തയ്യാbാക്കുന്നതിടെനക്കുbിച്ചുള്ള താടെ&Lbയുന്ന 
യചാB്യങ്ങൾക്്ക ഉത്തരം    എ&ുതുക.
    a. യaാbിൻ വാതകം തയ്യാbാക്കാൻ ആവശ്യമായ രാസവസ്തുക്കൾ എടെന്താടെക്കയാണ്? 1
    b. യaാbിൻ വാതകം ജലത്തിലൂടെ� ക�ത്തിവിട്ടാണ്  യശഖരിക്കുന്നത്. എന്തുടെകാ_്? 1
    c. യaാbിൻ വാതകം ഗാഢ സൾഫ്യൂbിക് ആസിRിലൂടെ� ക�ത്തിവി�ുന്നു. എന്തുടെകാ_്? 1
                                                                                                                                  

14. 90 പ്രഗാം ജലത്തിൽ 10 പ്രഗാം ഉL് ലയിLിച്ചു എന്നിരിക്കടെട്ട, ലായനിയുടെ� മാസ് ടെ>ർസയ#ജ് 
കണക്കാക്കുക. 3

15. പ്ര>കൃതിയിൽ കൽക്കരി രൂ>ടെL�ുന്നത് എങ്ങടെന? 1

      കൽക്കരിയുടെ� ഏടെതങ്കിലും ര_് ഉ>യയാഗങ്ങൾ എ&ുതുക. 2

16 മുതൽ 20  ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഏരെതങ്കിലും നോരെലണ്ണത്തിന് ഉത്ത
രെമഴുതുക.4 സച്കോർ 
വീതം . (4 x 4 =16)

16. ചില ലവണങ്ങളുടെ� വ്യത്യസ്ത താ>നിലയിൽ 100 പ്രഗാം ജലത്തിൽ തയ്യാbാക്കിയ >ൂരിത   
ലായനിയിടെല യലയത്വം താടെ& >ട്ടികയിൽ തന്നിരിക്കുന്നു.
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                             ലീനം

       താ>നില °C – യലയത്വം (g/100g  ജലം)

10°C    20°C 40°C 60°C 80°C         

  ടെ>ാട്ടാസ്യം നൈനയപ്ര�റ്്റ  (KNO3)     21   32  62 106 167

  യസാRിയം യaാനൈbR് (NaCl)    36 36  36  37     37

  അയമാണിയം യaാനൈbR്  
(NH4Cl)                 

    24    37    41 55     66

 
   a. കുbഞ്ഞ താ>നിലയിൽ ഏറ്റവും കൂ�ുതൽ യലയത്വം കാണിക്കുന്ന ലവണം ഏത്?1
    b. താ>നില വർധിക്കുയUാൾ ,യലയത്വത്തിൽ ഉ_ാകുന്ന മാറ്റടെമന്്ത? 1
    c. 40°C ൽ 50g ജലത്തിൽ ടെ>ാട്ടാസ്യം നൈനയപ്ര�റ്റിടെ# ഒരു >ൂരിത ലായനി തയ്യാbാക്കാൻ  

ആവശ്യമായ ലീനത്തിടെ# അളടെവപ്രത? 1
d. >ട്ടികയിൽ ടെകാ�ുത്ത ലവണങ്ങളിൽ താ>നില മാbുന്നതിനനുസരിച്്ച യലയത്്തതിൽ വലിയ 
വ്യത്യാസമില്ലാത്ത ലവണം ഏത്  1
                                                                                                                           
17.  a. കാർബണിടെ# നാലു പ്രകിസ്റ്റലീയ രൂ>ാന്തരങ്ങൾ ഏടെതല്ലാം? 2
       b. ഇതിടെല നൈവB്യുത ചാലകങ്ങളായ രൂ>ാന്തരങ്ങൾ ഏടെതല്ലാം? 1
       c. സ്യനcകമായി ഉ>യയാഗിക്കാവുന്ന രൂ>ാന്തരം ഏത്? 1    

18. നൈcപ്രRജൻ ഇന്ധനമായി ഉ>യയാിക്കുന്നതുടെകാ_ുള്ള ര_ു യമന്മകളും ര_ു 
>രിമിതികളും എ&ുതുക. 4

19. ഏതാനും നൈcയപ്രRാകാർബണുകളുടെ� തന്മാപ്രത സൂപ്രതം ചുവടെ� നൽകിയിരിക്കുന്നു.
C3H8, C4H8, C4H10, C3H6 

a. ഇതിൽ ആൽടെകയ് നുകൾ ഏടെതല്ലാം? 1

b. ആൽകീനുകളുടെ� ടെ>ാതു രാസവാക്യം എന്്ത? 1

c. നാലു കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ ഉള്ള ആൽനൈക്കനിടെ# തന്മാപ്രതാസൂപ്രതം എ&ുതുക. 1

d. ഈ ആൽനൈക്കനിടെ# യ>ടെരന്്ത? 1

20. a. C6H12 എന്ന തന്മാപ്രതാസൂപ്രതമുള്ള വലയസംയുക്തത്തിടെ# ഘ�നാവാക്യം എ&ുതുക. 1
     b. ഇയത തന്മാപ്രതാസൂപ്രതമുള്ള ഓLൺ ടെചയ്ൻ നൈcയപ്രRാകാർബണിടെ# ക_ൻസ് R് 

യഫാർമുല എ&ുതുക. 1
      c. ഈ ര_ു സംയുക്തങ്ങളുടെ�യും യ>ടെര&ുതുക. 2

                                                                            

     *********************
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മൂല്യനിർണ്ണയ സൂചകങ്ങൾ

Annual examination scoring key chemistry malayalam

 Q No
       
S Q 
NO

    Key point
     Score  Total       

    1 -   അറ്റ�ോമിക നമ്പറിന്റെ
 1 1

2    -   2Mg + O2   → 2MgO               1  1

    3    -  ദ്വിവിഘടന രോസപ്രവർത്തനം                                                                             1  1

    4    -   ഏകാത്മക മിശ്രിതം ആണ്.  1  1

5    -   HNO3   1  1

പരമോവധി 4 റ്റ�ോർ

    6   

          

   
   

   2     

7
a)    ഇലക് റ്റ�ോൺവിന്യോസം 2,8,2                                                                       1

  2    
b)   പിരിയഡ്  3   ഗ്രൂപ്പ്   2 ½+½

    8 a)

b)

അറ്റമോണിയ 

ചൂടോക്കുറ്റമ്പോൾ കണികകളുന്റെട ഗതിറ്റകോർജ്ജം വർദ്ധിക്കുന്നു / ന്റെ0റ്റ1ോൾഡ് 
എനർജി കൈകവരിച്ച തന്മോ0കളുന്റെട എണ്ണം കൂടുന്നു / ഫലവത്തോയ 
കൂട്ടിമുട്ടലുകളുന്റെട എണ്ണം കൂടുന്നു (ഏന്റെതങ്കിലും ഒന്ന് )

1

1
2

 9
a)    തീന്റെപ്പട്ടിന്റെCോള്ളി കത്തുന്നു     1

  2     
b)   ഓക്സിജൻ 1

     10 a)
b)

  ന്റെIൻസീൻ/ നോഫ്തലീൻ 
ശരിയോയ ഘടനയ്ക്ക് 

1
1      2

             പരമോവധി 8 റ്റ�ോർ                                                  

     11

a)      R  - 2,8,8 / R    1

3 b)     P  സംറ്റയോജകത 2     Q  സംറ്റയോജകത 1 ½+½

c)    Q2P 1

   12
    

 a)    C 0+ 4HNO3 →  2H 2O + C+4O2 + 4NO2   
½+½ 

3   b)    ഓക്സീകരണം     1

   c)    HNO3     1
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  a    KMnO4   ഉം   HCl ഉം                                                                                 
½+½

3        b  റ്റNോറിൻ വോതകറ്റത്തോന്റെടോപ്പം  പുറത്തുവരുന്ന കൈQഡ്രജൻ റ്റNോകൈറഡ് നീCം 
ന്റെSയ്യോൻ .   

1

  c  റ്റNോറിൻ വോതകറ്റത്തോന്റെടോപ്പം  പുറത്തുവരുന്ന ജലIോഷ്പന്റെത്ത നീCം ന്റെSയ്യോൻ     1

     14 ലോയനിയുന്റെട മോസ്സ്  = 100g
മോസ്സ് ന്റെപർസറ്റ
ജ് = ലീനത്തിന്റെ
 മോസ്സ് /  ലോയനിയുന്റെട മോസ്സ്  x  100  
10/100 x100= 10%

1
1
1

3

  15

a) വർ1ങ്ങൾC് മുൻപ് മണ്ണിൽ അകന്റെപ്പട്ട സസ്യോവശിഷ്ടങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന
കോർIകൈണറ്റസ1ന്റെ
 (carbonisation) ഫലമോയോണ് കൽCരി 
ഉണ്ടോകുന്നത്.                                                                        1      3

b) ഗോർQിക, വ്യോവസോയിക ഇന്ധനമോയി ഉപറ്റയോഗിക്കുന്നു.
റ്റകോC് (coke), റ്റകോൾട്ടോർ (coal tar), റ്റകോൾഗ്യോസ് (coal gas) എന്നിവയുന്റെട
നിർമ്മോണത്തിന് ഉപറ്റയോഗിക്കുന്നു. ( മറ്റ�ന്റെതങ്കിലും ശരിയോയ 
രണ്ടുപറ്റയോഗങ്ങൾ )

1+1

Max 12 Score

16       

a   സ�ാഡിയം സ�ാറൈ�ഡ് (NaCl) 1

4    
b  വർദ്ധിക്കുന്നു 1

c    31g      1

1
   d സ�ാഡിയം സ�ാറൈ�ഡ് (NaCl)

     17
    

 

a വജ്രം ,ഗ്രോകൈഫ�് ,ഗ്രഫീൻ ,ഫുള്ളറീൻ ½ x 4

  4     
   b ഗ്രോകൈഫ�് ,ഗ്രഫീൻ    

½+½ 
c ഗ്രോകൈഫ�്        1

    

18    സമന്മകൾ 
റൈ�ഡ്രജൻ വായുവിൽ ജ്വലിക്കുന്നതിന്റെ* ഫലമായി ജലം മാത്രം
ഉണ്ടാകുന്നതിനാൽ മലിനീകരണ �ാധ്യത വളന്റെര കു�വാണ്.
ഉയർന്ന കസലാ�ിക മൂല്യം 
പരിമിതികൾ 
റൈ�ഡ്രജൻ സ9ാടനസ;ാന്റെട കത്തുന്ന വാതകമാണ്.
�ംഭരിച്ചു വയ്ക്കുന്നതിനും വിതരണം ന്റെAയ്യുന്നതിനും പ്രയാ�മാണ്.

     1

     1  

    1

   1  

    4

19 a)   C3H8,  C4H10 
  

½+½

4



       SAMAGRA PLUS
b)  CnH2n 1

c) C4H6 1

d) I്യുകൈട്ടൻ 1

    20
     
a)

 

  1 

4

   b)  CH2=CH-CH2-CH2-CH2-CH3

       
1 

c)    a)  കൈസറ്റNോന്റെQന്റെക്സയ്ൻ         b) ന്റെQക്സീൻ 1+1

    പരമോവധി 16 റ്റ�ോർ

               
     
                                                                                                                     


